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Vragen van het lid Holman (Nieuw Sociaal Contract) aan de Staatssecretaris
van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over het handelen en
functioneren van de NVWA (ingezonden 27 januari 2025).

Vraag 1
Hoeveel bestuursrechtelijke maatregelen heeft de Nederlandse Voedsel- en
Warenautoriteit (NVWA) in 2024 uitgedeeld aan horeca, supermarkten en
retailbedrijven, distributiecentra, groente- en fruitveilingen en verwerkende
bedrijven, eierenverpakkers en ei-verwerkende bedrijven, visafslagen en
visverwerkende bedrijven, pluimvee vleesverwerkende bedrijven en overige
voedselverwerkende bedrijven? Kunt u deze gegevens uitsplitsten in
waarschuwingen en boetes?

Vraag 2
Hoe verhoudt het aantal waarschuwingen zich tot de hoeveelheid boetes voor
de horeca, supermarkten en retailbedrijven, distributiecentra, groente- en
fruitveilingen en verwerkende bedrijven, eierenverpakkers en ei-verwerkende
bedrijven, visafslagen en visverwerkende bedrijven, pluimvee vleesverwer-
kende bedrijven en overige voedselverwerkende bedrijven?

Vraag 3
Hoeveel bestuursrechtelijke maatregelen heeft de NVWA in 2024 uitgedeeld
aan pluimveeslachterijen en roodvleesslachterijen? Graag opgesplitst in
waarschuwingen en boetes.

Vraag 4
Hoe verhoudt het aantal waarschuwingen zich tot de hoeveelheid boetes voor
de pluimveeslachterijen en roodvleesslachterijen?

Vraag 5
Is de manier van optreden nog rechtmatig en doelmatig in het licht van de
doelstellingen die de NVWA heeft?

Vraag 6
Zijn de boetes die voor kleine overtredingen worden opgelegd proportioneel
voor individuele ondernemers, vooral met het oog op kleinere bedrijven zoals
boeren en restaurants?
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Vraag 7
Hoeveel mensen werken er bij de NVWA? Kunt u deze gegevens uitsplitsten
in functiecategorieën; aantal dierenartsen, beleidsmedewerkers, juristen,
controleurs, en anderen?

Vraag 8
Hoeveel nieuwe werknemers zijn er jaarlijks aangenomen in de afgelopen vijf
jaar? Is de organisatie daarmee nu op orde?

Vraag 9
Is er naast de goede methodiek van controle ook sprake van een goede
werksfeer in de slachthuizen voor de NVWA-medewerkers?

Vraag 10
Is er een goede dialoog mogelijk tussen de NVWA-medewerkers en de
bedrijven die gecontroleerd worden?

Vraag 11
Hoe wenselijk is het dat de individuele controleur grote mate van volmacht
heeft om naar bewind van zaken te handelen, gezien het feit dit in het rapport
van PwC wordt beschreven: «dat NVWA in feite niets doet en het aan de
individuele inspecteur overlaat. Dit is de minst wenselijke situatie maar komt
in praktijk nog vaak voor.»? En is rechtsgelijkheid op deze manier gewaar-
borgd?1

Vraag 12
In het Hoofdlijnenakkoord is afgesproken dat er een «recht op vergissen»
komt. Is of komt er bij de NVWA ook ruimte voor boeren en andere onderne-
mers om zich te vergissen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe?

Vraag 13
Kunt u deze vragen uiterlijk een week voor het commissiedebat NVWA op
11 februari één voor één beantwoorden?

1 PwC, Februari 2024, «Rapport Agentschapsdoorlichting NVWA»,
(www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2024/02/01/agentschapsdoorlichting-nvwa)
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